
★調査時期：平成２２年７月
★対象者：県政モニター１９４人
★回答数：１５３人　（回収率７８．９％）
★担当課：琵琶湖再生課

問１　あなたの性別を教えてください。

項目 人数（人） 割合（％）
男性 81 53
女性 72 47
合計 153 100

問２　あなたの年齢を教えてください。

項目 人数（人） 割合（％）
１０・２０歳代 16 10
３０歳代 31 20
４０歳代 37 24
５０歳代 25 16
６０歳代 33 22
７０歳以上 11 7
合計 153 100

問３　あなたのお住まいの地域を教えてください。

項目 人数（人） 割合（％）
大津地域 44 29
湖南地域 37 24
甲賀地域 16 10
東近江地域 22 14
湖東地域 14 9
湖北地域 13 8
高島地域 7 5
合計 153 100

問４　あなたは、滋賀県に住んで何年になりますか。

項目 人数（人） 割合（％）
５年未満 14 9
５年以上１０年未満 18 12
１０年以上 121 79
合計 153 100

「琵琶湖ルール普及状況調査」アンケート結果

★調査目的：県では、琵琶湖におけるレジャー活動に伴う環境への負荷を低減することを目的とした「滋賀
　県琵琶湖のレジャー利用の適正化に関する条例（琵琶湖ルール）」を平成14年10月に制定し、これまで
　様々な普及啓発活動を実施してきました。この度、平成22年度までを目途として必要な見直し等の措置
　を講ずることとされていることから、琵琶湖ルールの普及状況を把握することを目的としてアンケート調査を実
　施しました。
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問５　あなたは、琵琶湖（湖岸を含む）で、この１年間にどのようなレジャーをしましたか。（複数回答可）

項目 人数（人） 割合（％）
散策・サイクリング 89 58
バーベキュー 27 18
キャンプ 10 7
水泳（水遊び） 22 14
釣り（バスフィッシング） 8 5
釣り（バスフィッシング以外） 4 3
ヨット、カヌー、ウインドサーフィン 6 4
モーターボート 1 1
水上オートバイ 1 1
水上スキー（ウエイクボードを含む） 0 0
遊覧船 23 15
その他 17 11
してしない 40 26

【その他の意見】ドライブ、グラウンドゴルフ、花火大会見物、花見、ジョギング、ウォーキング、外来魚駆除

問６　あなたが琵琶湖（湖岸を含む）の最近のレジャー活動に関して感じていることは何ですか。（複数回答可）

項目 人数（人） 割合（％）
様々なレジャー活動により、湖岸の
賑わいになっている 41 27

県外からレジャー客が訪れ、活気が
ある 45 29

レジャー客が減ってきた 22 14

ごみが増え、湖岸が汚れている 78 51

ごみの持ち帰りなどで、ごみが減った 7 5

水上オートバイなどの騒音がある 41 27

路上駐車が目立ち、通行や歩行
者の安全に支障をきたしている 40 26

利用者のマナーが悪く、安全に楽し
むことが困難になってきた 42 27

利用者のマナーが良くなってきた 6 4

静かに憩えるところが少なくなってき
た 35 23

その他 16 10

【その他の意見】釣り糸等の放置による野生生物への影響の危惧、水質の悪化、水泳できる場所の減少

項目 人数（人） 割合（％）
知っている 80 52
知らない 73 48
合計 153 100

問７　琵琶湖ルールで規定されている水上オートバイやモーターボートなどプレジャーボートの航行に関する規
　　　制についての質問です。

(1)　プレジャーボートから発生する騒音防止のため、住宅の集中する湖岸付近では、原則として航行が禁
　　止されていることを知っていますか。
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項目 人数（人） 割合（％）
知っている 55 36
知らない 98 64
合計 153 100

項目 人数（人） 割合（％）
新聞 22 40
雑誌 2 4
テレビ 21 38
マリーナでのチラシ・ポスター 3 5
船舶免許等の受検・受講時 6 11
県の啓発活動 12 22
県のホームページ 5 9
県の広報誌（滋賀プラスワン） 27 49
口コミ 3 5
その他 3 5

【その他の意見】報道、琵琶湖検定の受検勉強にて、家族がモーターボートに乗っているため

項目 人数（人） 割合（％）
知っている 150 98
知らない 3 2
合計 153 100

項目 人数（人） 割合（％）
知っているし、外来魚を投入したこと
がある 12 8

知っているし、外来魚を投入したこと
はないが、見たことはある 61 40

知っているが、見たことはない 64 42

知らない 16 10

合計 153 100

(3)　(2)で「知っている」と回答された方におたずねします。プレジャーボートの従来型２サイクルエンジンの使用
　　禁止は何で知りましたか。（複数回答可）

問８　琵琶湖ルールでは、琵琶湖の豊かな生態系を回復するため、釣り上げたブラックバスやブルーギルといっ
　　　た外来魚を再放流することは禁止されていることを知っていますか。

問９　「外来魚の再放流禁止」について、釣り上げられた外来魚を回収するため、湖岸周辺に「回収ボック
　　　ス」または「回収いけす」が設置されていることを知っていますか。

(2)　プレジャーボートに従来使用されていた２サイクルエンジンは、近年普及している４サイクルエンジン等の低
　　排出ガスのエンジンと比べて水質への負荷が大きいため、平成２０年４月から原則として琵琶湖での使用
　　が禁止されていることを知っていますか。
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項目 人数（人） 割合（％）
知っているし、参加したことがある 8 5
知っているが、参加したことはない 114 75
知らない 31 20
合計 153 100

項目 人数（人） 割合（％）
新聞 61 50
テレビ 55 45
ラジオ 8 7
学校のチラシ・ポスター 4 3
県のホームページ 14 11
県の広報誌（滋賀プラスワン） 56 46
地元の広報誌 15 12
口コミ 13 11
その他 10 8

【その他の意見】散歩中に偶然知った、会社組合のチラシ、インターネット

項目 人数（人） 割合（％）

是非参加したい 17 11

釣り具等の貸し出しがあれば参加し
たい 47 31

試食会など参加のメリットがあれば
参加したい 32 21

イベントには参加せず個人で釣りを
したい 3 2

生態系の保全は必要だと思うが、
参加したいとは思わない 49 32

関心がない 5 3

問１１　問１０で「知っているし、参加したことがある」または「知っているが、参加したことはない」と回答された
　　　　方におたずねします。外来魚駆除釣り大会が開催されていることを何で知りましたか。（複数回答可）

問１２　外来魚駆除釣り大会では、釣り具の無料貸し出しや回収した外来魚を堆肥にして育てたスイカや
　　　　サツマイモの試食会を行うなどし、多くの方々にご参加いただけるよう工夫して参りました。今後、この
　　　　ようなイベントが開催されれば参加したいと思いますか。

問１０　「外来魚の再放流禁止」について、県では普及啓発活動の一環として外来魚駆除釣り大会を開催
　　　　していますが、あなたはこれを知っていますか。
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